



文旅衡州

梅花村：

花季为乡村增色 花海为乡亲添财

■文/敖文景 见习记者 彭静 图/张志伟



道旁的油菜花田与梅花相映成景。

“这红黄相间的花海太美了，换个姿势我再给你拍一张……”梅花含芳吐蕊，油菜花竟相绽放，2月22日，在衡阳县西渡镇梅花村，游客刘女士对眼前花海赞叹不已，拿出手机拍

下美景。经过冬日的蛰伏，各色花朵在暖阳中盛放，不仅带来了春日的生机，更带动了乡村旅游等产业发展，让梅花村添彩又添财。

上午10时左右，已有不少游客驱车前来观

花赏景，或站在路两旁的梅花树下，或走进大片的油菜花田里，和亲友们一起拍照打卡，脸上洋溢着笑容。如今的梅花村有近千亩花田，村道组道全部种上了梅花树，共有红梅、情人梅、腊梅等四十个品种，盛开的梅花形成一片花海，漫步其中，清风拂过，花枝随风摇曳，花瓣似飞舞的精灵。旁边金黄夺目的油菜花迎风绽放，层层叠叠的花田黄绿相映，连成一片，让人心旷神怡。

在梅花村，除了赏花，还能品美食。村里已有梅花村的饭店、梅花鱼庄、梅花院子等五家大型农家乐，土鸡、土鸭、野菜等地道食材制成的农家菜让人回味无穷。“最近天气好的时候，每天有近万人来到这里赏花、吃土菜。”村民王先生说道。

近年来，梅花村因地制宜地打造了农事科普体验区、特色瓜果采摘区、生态蔬菜种植区、乡村休闲美食区、梅花文化康养区五大农旅融合功能区，实现农户变商户、农村变景区。此外，还积极招商引资，打造出占地面积35万平方米的梅花小镇山野度假区。多样化的举措让梅花村一跃成为远近闻名的经济强村，获评全国“一村一品”示范村镇。

梅花村党支部书记刘准表示，将继续以项目为抓手、以产业为支柱、以文化为底色、以环境为基础，盘活梅花资源、塑造梅花品牌，持续推动乡村振兴进程，让乡村振兴的花香飘向每家每户。



衡山蔬菜产业助力乡村振兴 衡味甜菜心端上粤港澳餐桌



村民加紧采收甜菜心。

衡阳日报讯（全媒体记者 莫雄飞）连日来，衡山县开云镇世上村的广东甜菜心基地一片繁忙景象。该村新种的300亩广东甜菜心陆续进入采收季，村民们抢抓晴好天气采收蔬菜，供应粤港澳大湾区市场。

2月22日上午，村民们穿梭在甜菜心基地中，忙着采摘新鲜嫩绿的甜菜心。他们将甜菜心根部削平后，整齐码放在框内，再用车运到村里的冷库收藏保鲜，准备于近两日统一发往粤港澳大湾区市场销售。

甜菜心由于品质好，深受粤港澳市场欢迎，每公斤收购价为2元，每亩产值可达5000元。彭建青掐着手指估算，“今年这一批甜菜心至少可以采收3批，一直持续到3月底，可为村集体经济增收20余万元。”“并且种植过甜菜心的稻田土壤会变得更肥，更有利水稻的种植。”彭建青说。

甜菜心种植基地吸纳了周边不少闲置劳动力就近就业，每天有百余村民在基地务工。“我们老年人在这里做事很方便。”村民赵桂香告诉记者，她每天在基地做事，最少每天有80元务工收入。

衡山县农业农村局相关负责人称，县里今年打算把甜菜心基地至少扩充到一万亩，通过该项目带动更多村民增收致富，带动乡村振兴。

据悉，此次世上村种植的广东甜菜心，是由广东省农科院在广式菜心的基础上改良而成，相较原本

春耕备耕时 种子购销旺

■衡阳日报全媒体记者 许珂



销售人员向顾客介绍种子的特性。王翟 摄

“春种一粒粟，秋收万颗子”。眼下正是春耕备耕的忙碌时节，种子市场也迎来了销售旺季。2月23日，位于先锋路的市蔬菜种子有限公司销售门店一片繁忙景象。

“老板，你们这些水稻种子哪个产量高啊？”“老板，我要6包‘湘早籼45号’。”“老板，你们这个‘陵两优179’能便宜点不，我买的多呢？”……记者走进门店，只见货架上的各类种子有序摆放，袋装和散装的种子一应俱全，销售人员一边热情地向农户介绍种子的产量、经济效益、抗病虫害能力，一边认真教授种子真伪的辨别办法，忙得不亦乐乎。

衡阳县演陂镇五一村村民蔡明会经过一番挑选，买到了心仪的水稻种子。他告诉记者，“雨水季节已过，买些春耕生产要的种子、农药，回家把地里杂草除一下，准备把水稻种起。稳产和抗倒伏是选种子的标准，我种这个品种8年了，我看了一圈还得是选它，一直没让我失望。”

市蔬菜种子有限公司负责人陆元亮告诉记者，保障春耕生产，种子等农资是关键。从去年12月份开始，公司就开始多渠道组织储备各类种子，以确保农户的种子供给需求。

“我们水稻种子品种有30个，开春之后就有农户陆续来买种子了。截至目前，公司已销售各类种子逾50万公斤。”记者在现场获悉，今年，市蔬菜种子有限公司共储备种子95万公斤，其中水稻种子45万公斤，玉米种子12万公斤，大豆种子30万公斤，各种蔬菜种子8万公斤。畅销货品有常规早稻品种湘早籼45号，杂交早稻品种陵两优179、陵两优1785，杂交中稻品种隆两优1988、晶两优1237、两优121、隆两优1307，杂交晚稻品种盛泰优018、深优5620等，这些品种主要优点是丰产稳产、抗逆性好。

开展安全排查 实现隐患“清零”

市城市防洪管理处全力做好汛前准备

衡阳日报讯（全媒体记者 邓江虹 通讯员 刘清水）汛期即将到来，排渍站肩负重任。连日来，市城市防洪管理处组织专业技术力量开展汛前安全大排查，实现隐患“清零”，确保汛期安全。

排查发现，合江隧道排渍站存在的安全隐患较多，整个排渍站的供电线

路需要更换。时间紧任务重，市城市防洪管理处全体同志齐心协力，迎难而上，坚持奋战在抢修一线，很多人手上因破路挖沟磨出了血泡仍然坚持

工作。为防止车辆和人为因素再次损坏排渍站的电缆，机电排渍管理站的同志对新敷设的电缆采取深挖深埋，人工开挖电缆沟200多米，破混凝土路35米，全站10多个人奋战4天，顺利完成闸门到机房和电机电源线的重新接线任务，确保了汛期能随时开机排涝。

通过排查，对全处管理的12处排渍站实行了全面“体检”，共查处各类安全隐患15处，新添置电缆、灭火器、开关等器材10万多元，目前安全隐患已全部处置到位。

南湖公园景观吊桥迎来全封闭“大修”

力争“五一”节前开放迎客



施工人员加紧拆除吊桥上的腐朽木板。胡亚华 摄



创建全国文明城市

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）2月23日，记者自市园林绿化服务中心了解到，因桥面木质构件老化，存在安全隐患，自2月中旬起，南湖公园景观吊桥正式启动全封闭“大修”。

据了解，景观吊桥位于公园北面，全长196米，桥面宽2.4米，中间跨度达100

米。南湖公园服务中心相关负责人介绍，景观吊桥已走过10年风雨历程，由于雨水侵蚀，吊桥木质构件油漆剥落，部分木板受损变形，木地板、钢索、桥墩等亟待维修或更换，吊桥栏杆重新涂刷油漆。为全力争创全国文明城市，提升南湖公园的文化品位，对南湖公园景观吊桥展开全面提升改造，及时消除安全隐患，为市民营造安全舒适的游乐休闲环境。施工方提醒，此次“大修”计划施工工期为60天，力争4月中旬维修工程全面完工，“五一”节前重新开放“迎客”。

走访问需助企 排查隐患护企

长丰派出所护航辖区经济社会高质量发展



衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 胡杰 魏真）记者近日自市公安局高新区分局长丰派出所获悉，春节过后，该所紧紧围绕优化营商环境服务经济社会高质量发展这个目标，充分发挥公安机关职能作用，走访问需助企、排查隐患护企、以打开路安企，为辖区经济社会高质量发展“保驾护航”。

春节过后，长丰派出所民警主动作为、靠前服务、深入一线，听企业之声、解企业之困，立足公安职责，帮助企业摸排梳理在生产经营方面存在问题，全力助推企业持续向好发展。长丰派出所民警对辖区内重点单位——乐福地医药包材科技有限公司进行走访，了解企业现阶段的基本情况、经营状态和实际困难，传达最新政策，提醒其严格落实主体责任。

春节期间，长丰派出所民警主动作为、靠前服务、深入一线，听企业之声、解企业之困，立足公安职责，帮助企业摸排梳理在生产经营方面存在问题，全力助推企业持续向好发展。长丰派出所民警对辖区内重点单位——乐福地医药包材科技有限公司进行走访，了解企业现阶段的基本情况、经营状态和实际困难，传达最新政策，提醒其严格落实主体责任。

河水很刺骨 心里很温暖

3人接力救起落水女孩

■衡阳日报全媒体记者 邹红辉 通讯员 邹健 陈曜霞



“虽然那天夜里阴雨绵绵，气温才几度，河水冰冷刺骨，但把人救上来后，反而觉得心里很温暖。”2月22日，记者赴衡阳县岘山镇，辗转找到从滔滔武水河中救人的龙正良及黄广东、蒋桂香夫妇，听他们描述了10多天前发生的那起见义勇为、勇救落水少年的故事……

早春二月，乍暖还寒。2月9日晚12时许，岘山镇的居民大多已入梦乡。突然，武水河边响起一阵凄厉的哭声，并伴有呼喊救命声。还未入睡的居民龙正良、黄广东、蒋桂香夫妇循声而至，隐约发现河中心有人忽沉忽浮，情况万分危急。

由于光线不足，闻声而至的龙正良、黄广东都跑错了一边堤坝，传出哭声的一岸河堤高达3米，十分危险，无法下水。两人旋即沿河边折返，一口气奔跑200多米过桥，再奔跑200来米赶到对岸下水。龙正良率先赶到，他来不及脱下衣服和鞋袜，“扑通”一声跳进河里就向落水者游去，一米、两米、五米……冰冷刺骨的河水蚕食着他的体力，他从背后抓住落水

者，迅即游向岸边。期间，落水者不断挣扎，因此消耗了很大体力，快到岸时几乎精疲力尽，所幸得到增援的黄广东接应，两人合力一推一拉将落水者救上河滩。

在岸边焦急等待的蒋桂香是一名医护人员，见女孩上岸后意识模糊，赶紧对其进行心肺复苏。等到女孩逐渐恢复意识后，马上让丈夫黄广东背着落水者往附近的卫生院跑。50米、100米……夫妻俩气喘吁吁，到达急救室后，顾不上更换湿漉漉的衣服，立即给小女孩检查诊断，并开启空调、电暖器让其取暖。

原来，当晚11时许，落水女孩与其爷爷、奶奶在路边发生口角，突然意外跌落至武水河中。由于水流湍急，河水冰冷刺骨，落水女孩挣扎之下，反而离河岸越来越远，随波逐流被冲走了几十米，女孩的奶奶随即呼救。

据了解，龙正良现年50岁，是名货运司机，识水性，曾在游泳时两次救过溺水者。黄广东今年46岁，曾在广西打工，因水性好，参加过抗洪抢险并受到表彰，被所在企业授予过“价值观之星”。其妻蒋桂香是岘山镇中心卫生院医务人员，是有口皆碑的好医生。采访中，他们表示：见义勇为、守望相助是自己应尽的义务，今后遇到乡亲们有困难，都会伸出援手。



2月23日，随着天气逐渐回暖，南湖公园里的梅花进入盛花期。园内花树色彩绚丽，宛如云霞，盎然春色吸引了不少游客市民踏春赏花。

■衡阳日报全媒体记者 罗茂盟摄